防疫发展两手硬 奋力夺取双胜利

像组织打仗一样组织疫情防控行动

——全区民兵抗击新冠肺炎纪实

本报讯(徐兆学)新冠肺炎疫情发生后,我区广大民兵坚持"疫情就是命令、防控就是责任、生命重于泰山",闻令而动、迅即出战,向组织打仗一样组织疫情防控行动,把组织疫情防控作为履职尽责的主战场、备战打仗的练兵场、民兵建设的检验场,努力向党和人民交上合格答卷。

备战。新冠肺炎疫情传播之快、范围之广,出乎很多人的意料。盐都区人武部党委一班人以高度的政治责任感和政治敏锐性,始终关注疫情发展态势,未雨绸缪做好抗击疫情的各项准备。春节前,结合节日战备,组织全区12个镇(街道)民兵应急队伍战备演练,要求保持规定的人员在位率;主动与地方疾控部门和防疫工作领导小组联系,建立联络员制度,随时掌握本地区疫情和防疫措施;提前购置口罩、消毒液等防护物品,做好自身防护的同时,为可能实施的防控行动做好准备。

请战。1月24日,省、市先后启动重大突发公共卫生事件一级响应。1月27日,区委常委会会议召开,专题研究部署疫情防控工作,制定疫情防控措施。区人武部主要负责人主动请战:"养兵千日、用兵一时,区各支民兵队伍始终保持招之即来、来之能战的战备状态,恳请区委区政府,把最艰难的任务交给我们。"

谋战。面对疫情防控的复杂局面,区人武部党委迅速统一思想:树立战时思维,像组织打仗一样组织疫情防控行动。迅速成立指挥机构,政委谢丰提前结束休假,干部职工按战位补充到位、随时待命。以作战值班室为中枢,建立对上对下联系,保证指挥通信不间断。认真学习上级通知精神,分析研判辖区内疫情现状和可能发展,梳理出民兵参加疫情防控的任务、力量、程序、保障等要求。第一时间拟制《关于组织民兵参加疫情防控工作的通知》,下达了民兵参加疫情防控的"战斗命令"。

出战。1月27日晚9时左右,区人武部接到区疫情防控工作领导小组来电:"请你部出动民兵,协助执行区主要道路交通管制任务,明天上午8时前到位。"时间紧、任务急、动用人数多,人武部按照"边报告、边准备、边行动"的要求,迅速向盐城军分区报告兵力动用情况,同步通知相关单位做好准备。次日上午8时,第一批执勤民兵24人全部按时到位,这也是全市首批出动的民兵力量。盐都民兵,再次用实际行动展现了新时代国防后备力量的新担当。

胜战。2月16日凌晨,盐城突降大雪,面对突如其来的恶劣天气,全体民兵喊响"疫情不除、我们不退"的口号。秦南镇雨生村,是区疫情防控的重点区域,该村民兵,退役军人李磊主动请战,登门发送宣传资料、配合组织人员隔离、带头进行卫生消毒、积极组织助学活动,被火线任命为该村民兵营长。

助战。战斗打响后,区人武部党委不忘采取多种措施助力一线防疫作战行动。部领导先后深入交通检查点、发热门诊、复工企业,看望一线作战人员,补充发放防护物资,鼓舞了斗志、增强了信心。全体干部职工积极响应党中央号召,为支持一线工作人员捐款7920元。人武部老典型徐兆学个人捐款2200元,并带头到防疫一线参与行动。部党委还研究决定,参与一线防疫行动的人员及直系亲属应征人伍的,享受与大学生人伍"五个优先"同等待遇。

思战。围绕夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,区人武部按照"打一仗,进一步"的思路,组织第一阶段疫情防控工作复盘,研究部署下一步工作。复盘不谈成绩,只找不足,针对查找出来的"问题清单",深入剖析原因,制定改进措施,指导下一阶段疫情防控工作,并以此为引领,不断推动民兵组织整顿改革,真正建设一支"拉得出、打得响、过得硬"的国防后备力量队伍。

高新区盐龙街道——

"牵线搭桥"招人补员 缓解企业用工难题

本报讯(记者 马志龙)当前,全区企业复工复产工作正有序开展,高新区盐龙街道联合区人社部门主动"牵线搭桥",靠前服务,积极动员返乡务工人员在"家门口"就业,全力帮助企业开足马力满负荷生产。

江苏德联达智能科技有限公司复工以来,在当地政府和人社部门的服务下,230多名本地工人已全部上岗,有力保证了企业平稳发展。今年该公司将从深圳总部新转移3类路由器生产线至我区,又有了新的用工需求。该公司总经理尚岚告诉记者:"当地政府和人社部门一直积极帮我们解决这个问题,公司的外地员工会进行隔离、做核酸及CT检查,合格后再返岗,另外人社部门及各乡镇也都积极地给我们输送人员,在3月份我们这

个用工缺口就可以得到缓解。"

在高新区盐龙街道,像江苏德联达这样的规上复工复产企业已经有80多家。针对多数企业外地员工无法及时返岗,难以打足产能,街道人社中心积极开展"暖企服务"行动,主动牵线搭桥,落实省、市相关惠企政策,上门开展"一对一"服务,真正将接企稳岗、社保免征、小额信贷等政策第一时间送到企业手中。高新区盐龙街道社保中心党支部副书记徐文刚说:"通过宣传引导、乡镇联动等方式,我们积极引导返乡务工人员就地就近就业,实名制进行用工调查,采取线上线下相结合进行引导。目前,我们街道共引进员工1200名以上,东山精密及智创园其它企业共计新入职547名,本地工人达到80%以上。"

3版

龙冈镇——

人大代表冲在抗疫一线

本报讯(王辉)新冠肺炎疫情发生后,龙冈镇人大积极响应上级号召,广泛发动各级人大代表紧急行动起来,以战时思维、战时状态、战时措施,投人到疫情防控阻击战中来,携手并肩作战,构筑起抵御疫情的严密防线,在疫情防控战中,充分展示人大代表勇担当、善作为的良好形象。

白衣天使大爱无言。疫情就是命令,防控就是责任。大年初二,区人大代表、龙冈卫生院护理部副主任胡红明接到疫情防控工作任务后,迅速安排护理人员来到发热门诊,进行24小时值守。她自己始终坚守岗位,不分昼夜地忙碌在防控第一线。年近八旬的公公卧病在床,她也只能在每天吃饭的片刻送去关心,然后叮嘱家人悉心照料。作为人大代表、共产党员,胡红明想到的是自己要冲锋在前,对得起"人大代表"的称号。

党徽在抗疫一线闪光。郑兆柏时刻牢记自己 作为一名党员、人大代表的职责,从年初二开始就 与网格员、社区医生一起,一家一家排查外地返乡 人员、登记造册、宣讲政策和防护措施,为居家隔离观察人员提供服务。"一排查起来就不得停,一忙就过了饭点,不过这防疫期间哪有什么饭点,暂时闲下来就赶紧泡个面吃几口再继续工作。"郑兆柏在吃泡面的间隙,向笔者介绍了自己的工作。面刚放下,他又接到通知,辖区内刘某户口在坊桥,是湖北武汉回乡人员。他赶紧向镇防疫指挥部汇报了情况,再跟刘某约时间去进行体温测量、宣传防疫政策和回乡路线登记等事宜。解决好这件事儿,他又拿起小册子挨家挨户宣传去了。

"居民的生命安全无小事",这是笔者走访人 大代表时经常听到的一句话。在抗击疫情这场战 役中他们是这样说的,更是这样做的。"人民选我 当代表,我当代表为人民。"整个疫情期间,全镇 各级人大代表始终不忘初心、牢记使命,冲锋在 前,战斗在疫情防控一线,守护人民群众生命安全 和身体健康,为打赢这场疫情防控攻坚战奉献着 自己的力量。

大纵湖旅游度假区网格办主任宋忠凯——

扛起责任 冲锋在前

本报讯(张 蕾 单 璐)在全民战"疫"中,大纵湖旅游度假区网格办主任宋忠凯,义无反顾冲锋在前,把初心写在行动上,把使命落在岗位上,用行动诠释一名基层党员干部的情怀和担当。

主动上阵守初心

1月23日上午,宋忠凯在辖区网格员微信群里发出通知"各位网格员上午好!武汉市出现了新型冠状病毒,请大家认真排查在武汉打工和去过武汉的返乡人员,立即上报备案。如发现有发热现象的人员,采取措施进行隔离……"网格员们立即行动起来,利用电话、上门等方式,对武汉及湖北其他重点地区的返乡人员逐门、逐户进行摸排登记,确保"不漏一户、不漏一人",全面详实地掌握返乡人员的基本情况。当天就摸排出武汉及其他重点地区的返乡人员38名,并登记在册,建立防控台账,落实管控措施等。这是他通过新闻媒体得知武汉内的责任,主动上阵战"疫"。他说:"疫情来势汹汹,只有准备充分,才能打胜仗。"

严防严控担使命

在战"疫"中,宋忠凯勤督严导,对从武汉市返乡人员实行"细排查、严隔离、防扩散",筑牢防疫"墙"。1月29日,平湖居委会发现有一个姓郝的女青年从武汉回来,人却不在家。宋忠凯打通郝姓女青年的手机,她自己也这么说。宋忠凯不放心,戴好口罩,到女青年家中询问情况。女青年的父母面对宋忠凯的劝说,这才说了实话:"女儿除夕晚上回

家过,年初二一大早就去上海了。"了解这一真实情况后,他及时向上级主管部门汇报,上级主管部门及时向上海方面通报。上海那边打来电话,感谢宋忠凯在工作上的支持。

年前,有一姓冯的青年从武汉老家来大纵湖做客,主动向亲戚家所在居委会报告,并自觉隔离,一天测量四次体温也十分配合。隔离期还差两天就结束时,由于要去外省办理生意上的急事,他赶忙驾车离开了。宋忠凯接到报告后,及时与相关各方共同努力,通过电话劝说,使这位冯姓青年认识到行为不当,回到亲戚家继续进行隔离。

刊亲戚豕继续进行 **知难而上显本色**

2月16日晚上19时左右,宋忠凯接到上级防控办通知,有五名(本辖区3人,北龙港社区2人)前往武汉市为新建雷神山医院安装风管的人员返乡,被拦在盐靖高速大冈出口处。他立即带领医务人员、警务人员把这些返乡人员送到区第二人民医院进行体检。发现徐某某左下肺有轻度炎症,他随即将其送至发热门诊隔离观察,接着把其他四名返乡人员分别送至盐城市区两个定点宾馆实施隔离观察,回到家时已经是凌晨四点多钟。

2月中下旬,大纵湖旅游度假区集中隔离医学观察点接收了1名上级交办的红名单人员宋某,宋忠凯主动承担了管理工作。他24小时驻守在办公室,没离开过一步。宋忠凯说:"把群众的生命安全和身体健康放在心上,才配得上共产党员这个称号。"

区人大代表张大军——

勇担社会责任 助力疫情防控

本报讯(陈 立 陆秀全)大事难事见担当,危难时刻显本色。面对突如其来的新冠肺炎疫情,秦南镇人大积极响应号召,第一时间发声,第一时间倡议,组织发动全镇各级人大代表,投入这场没有硝烟的战争中,为保障人民群众生命安全和身体健康作出积极的贡献。

近日,区人大代表、盐城市诚益通机械制造有限公司总经理张大军代表企业捐赠了一万元,支持疫情防控一线工作。当工作人员表示感谢时,张大军说:"你们奋战在疫情防控一线都非常辛苦,作为一名人大代表,我必须跟你们同舟共济。"

今年春节刚过,张大军就主动向镇人大请战, 表明积极参加疫情防控战的决心。"作为一名基层 人大代表,我们应该加入到防控疫情的第一线,做 好表率,积极做好防控的各项措施。疫情就是命 令,防控就是责任,作为人大代表,我责无旁贷。" 张大军说。他持续关注疫情发展态势,第一时间视 频连线北京公司总部汇报情况,迅速召集企业相应 负责人,成立疫情防控工作工作专班,紧急部署各 项防控措施,指定复工防控工作方案,扎实开展疫 情防控,细化员工信息登记摸查,确保企业内部的 安全稳定。同时,他充分履行代表职能,积极向区镇人大建言献策,助力打赢疫情防控阻击战。

企业复工后的每一天,张大军都带着企业复工防疫小组的成员,巡查车间、门卫室、消毒室等防疫重要场所,过细查看每项防疫工作的情况。为了不给政府添负担,张大军争分夺秒,为企业配齐各类物资,紧急采购了5000多只口罩、200斤84消毒液、100斤75度工业酒精等各类物资5万多元,为公司复工复产的安全稳定打下了坚实基础

为确保企业尽快打足产能,张大军在110多名本地员工复工的基础上,派出专车接回30多名重点地区以外的外地职工,高标准在市区帮助职工解决食宿问题。张大军信心十足:"作为上市公司全资子公司,我们一定会高标准、严要求,加足马力搞生产,克服困难抓防疫,通过线上订单等各种形式,实现企业各项经营指标又好又快增长。"

疫情之下,没有谁是局外人。与张大军一样,秦南镇各级人大代表在疫情防控的紧要关头,持续接力,积极有为,响应国家号召,爱心出力带头做表率,体现了人民代表为人民的使命担当。

区林业技术服务站站长俞世海——

加强野生动物监管切断疫情传播风险

本报讯(胥国海)新冠肺炎疫情发生以后,区林业技术服务站(森林病虫防治检疫站)站长俞世海舍小家、保"大家",冲锋在前,勇挑重担,无私奉献,展现出了林业工作者的敬业精神和责任担当。

疫情就是命令,防控就是责任。农历大年初二一大早,正是万家团聚的时候,在家中与家人团聚的 俞世海毅然放弃家人团聚的机会,从老家驱车60多公里回到区林业站,投入到疫情防控工作中。他加班加点制定野生动物疫情防控方案,有条不紊地分配任务,组织成立野生动物市场监管和疫情防控专班,分赴全区8个乡镇、4个街道和大纵湖旅游度假区、台湾农民创业园等重点区域进行逐一排查。每天检查本区域内是否存在违规交易野生动物的行为,提醒养殖场管理人员每天要对场地进行清洗、消毒,做好相关记录。在全区13个镇(区、街道)醒目位置张贴"严禁活禽销售、严禁非法养殖、加工、经营各类野生动物"等各类通告,提醒大家注意自我保护。

俞世海深一线逐个排查,问情况、签承诺,凡 事亲力亲为,耐心地和每一个养殖户宣传野生动物 保护法,教育他们要从大局出发,支持国家对疫情 防控工作。按照规定严格封存饲养户养殖的野生 动物,有时候养殖户不配合,为清点数量,他就自己 进入养殖场所内逐一清点、登记。 1月28日晚上,正下雨。他来到潘黄街道一户 养殖户排查时,家里的两个老人坚决不肯开门。无 奈之下,他站在雨中等待近两个小时。两位老人见 此情景后,深深被他感动,主动配合到养殖场所完 成了清点工作。俞世海手把手地教两位老人怎么 消毒、怎么封存,直到两位老人完全能自己操作后 才放心地离开。回到家时已凌晨2点,他没有顾得 上休息,连夜又把当天调查的数据统计出来,上报 给区疫情防控部门。

经过他和同志们连续几天的突击排查和布控,我区境内的展示单位全部封园,经营利用的单位和个人全部签署承诺书,并进行封闭管理,实施常态化日常巡查监控;对排查出的20家养殖、收购点,全部实施了封控隔离。并教育引导饲养人员密切关注自身状态,在全国疫情解除前,不得出售所饲养繁育野生动物、不转运贩卖、不搞任何野生动物交易和展示;加强饲养繁育场所消毒工作,如饲物交易和展示;加强饲养繁育场所消毒工作,如饲料品具具

没有誓师会,没有请战书。疫情面前,俞世海舍小家顾大家,争分夺秒奋战在抗击疫情的第一线,用自己的实际行动践行着一名林业工作者的责任和担当

城市商圈恢复营业 科学防疫毫不放松

本报讯(记者 黄晨)连日来,我区统筹做好疫情防控和经济社会秩序恢复工作。根据疫情发展的最新情况,经验收批准,这两天,全区大型商场、商业综合体陆续恢复营业,城市商圈氛围逐渐活跃。

近日,记者走访中发现,万达广场的人流量已经慢慢地多了起来,商场在坚持开门营业确保供应的同时,做好员工防范和店面消毒工作,店内顾客都能自觉戴着口罩、保持距离、秩序井然。

记者注意到,在万达广场各人口处出均设置了醒目的提示牌,并张贴着人口流动二维码,工作人员给进每一位消费者测量体温、登记信息。同时为了保证健康的消费环境,商场在有序开门营业的同时,积极开展店铺卫生消毒和店员健康安全排查工作,并且封闭了多个出人口,全面保障顾客的健康安全,切实做好疫情防控工作。

在商场做好疫情防控的同时,高新区潘黄 街道旭日社区主动加强与商场的共防共建,合 理安排对所有进出商场的顾客测量体温流程, 组织社区党员干部对进入商场的顾客察看落实 防控措施,维持现场秩序,规划商超内部、外部 的人流导引,并向顾客宣传防疫知识,避免重点区域人资密集

区域人流密集。

高新区潘黄街道党总支书记朱其冬说:"针对 万达广场人员流动量大,难管理的问题,我们积极 设计使用微信小程序,张贴小程序使用手册,这样 大大减少了工作量、提高了疫情防控工作效率。我 们社区始终坚持疫情就是命令、防控就是责任的指 导思想,组织广大党员干部积极参与疫情防控工 作,进一步发挥基层社区党组织的战斗堡垒作用和 党员先锋模范带头作用。"

